

奋进新征程 建功新时代

聚焦当前重点任务 统筹推进各项工作

本报讯(记者 金月全)9月9日,扶沟县召开重点工作推进会,研究部署优化营商环境、安全生产、“两违”治理及文明城市、卫生城创建,信访维稳等重点工作。

会议指出,全县各级各部门要深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求及国家、省、市有关会议精神,锚定目标、坚定信心、务实重干、大干快上,努力完成好全年各项工作任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

关于优化营商环境工作,会议强调,要提高政治站位,以更深刻的认识优化营商环境。要深刻认识优化营商环境是践行上级党委政府决策部署、转变干部作风、提升地方党委政府形象、提升区域竞争力的有效抓手,是推动扶沟高质量发展的重要举措。

关于信访维稳工作,会议强调,要深刻认识当前一段时间内做好信访稳定工作的重大意义,决不能心存侥幸、懈怠松劲。要把解决群众合理诉求作为工作的出发点和落脚点,畅通信访渠道,主动约访、下访、接访,及时了解情况、解决问题。

走访调研纾困解难 安全排查筑牢底线

本报讯(记者 金月全 通讯员 陈伟亚)连日来,扶沟县先进制造业开发区工作人员深入企业,访企纾困、排查隐患,切实解决企业“急难愁盼”问题,持续优化提升营商环境,促进企业提质扩量增效,全力推动经济社会平稳健康发展。

下一步,开发区将进一步扛牢责任,扎实推动各项工作的落实,以服务企业为中心,下真功、出实招,当好企业“店小二”,尽心竭力为企业发展和项目建设提供优质服务,营造良好的营商环境,增强企业家的发展信心,更好地激发市场主体活力,为扶沟县域经济高质量发展贡献力量。

奉献爱心忙支教 乐做“红娘”搭金桥

“忠心献给事业、爱心捧给学生、安心留给家长。”这是扶沟县固城乡中心小学青年支教老师杨红艳的工作准则,也是她留给同事、学生、家长的印象。

2021年9月,杨红艳从省级示范校扶沟县实验小学抽调到固城乡中心小学进行一对一帮扶支教。

面对新环境,杨红艳老师心态积极,融入迅速。她担任一年级的数学老师,尽管没当班主任,但她的手机号是公开的,家长遇到孩子生病等情况,都喜欢给她打电话。

杨红艳参照县实验小学教学模式,在固城乡中心小学积极推进“希沃课件”使用,并主动邀请青年教师去学习、听课,利用自身经验悉心指导青年教师的课堂教学,提出合理化建议。

一年来,杨红艳的工作得到学校领导、师生、家长的充分肯定和一致好评。“只要辛勤耕耘,挥洒汗水,就一定能成为一名优秀的人民教师,就一定能让桃李满天下。”这是杨红艳的心愿。

推进校际互动的“红娘”

在杨红艳的牵线搭桥、积极推动下,固城乡中心小学领导和部分骨干教师一起去该县实验小学参观学习,开展听课、教研活动。县实验小学送给固城乡中心小学每一位老师组卷账号和新课标书籍,方便老师在网查试题,提升素养。

一年来,杨红艳的工作得到学校领导、师生、家长的充分肯定和一致好评。“只要辛勤耕耘,挥洒汗水,就一定能成为一名优秀的人民教师,就一定能让桃李满天下。”这是杨红艳的心愿。

韭菜开出“科技花”



近日,扶沟县韭菜研究所千亩韭菜花正艳。该研究所是国内唯一以杂交韭菜育种、太空韭菜育种、繁育销售为主的韭菜科研基地,是国内品种最多的韭菜品种资源库。

记者 金月全 通讯员 黄金峰 摄

猕猴桃结出“幸福果”

本报讯(记者 金月全 通讯员 费团结)近年来,扶沟县韭园镇吴桥村积极引导农民群众调整农业种植结构,大力发展猕猴桃产业,走稳走好“一村一品”之路,带动更多的村民发家致富,助力乡村振兴。

近日,扶沟县韭园镇吴桥村的猕猴桃喜获丰收。在亚桥猕猴桃专业合作社的猕猴桃果园里,一个个猕猴桃果实饱满,清香四溢,吸引八方游客纷至沓来,实地体验采摘乐趣,和果农们一起感受丰收的喜悦。

据了解,猕猴桃是一种营养价值丰富的水果,含有丰富的维生素C、钾、钙以及胡萝卜素等,具有清理肠胃、抗衰老、调节血液循环、预防心脑血管疾病等功能。由于猕猴桃具有多重功效,被人们称为“果中之王”。

吴桥村党支部书记吴成立说,该村猕猴桃种植时间长、面积大,猕猴桃产业带动几十户村民致富,大大增强了群众的幸福感,猕猴桃真正结出了“幸福果”。

小蘑菇撑起“致富伞”

本报讯(记者 金月全)近日,记者走进扶沟县练寺镇练寺村占地30余亩的食用菌种植基地,看到数名工人正在熟练地栽植菌种。一个多月后,营养丰富、收益可观的赤松茸将大量上市……这是该镇探索发展林下经济、促进农民增收“新路径”的真实写照。

去年以来,为促进农业增效、农民增收,练寺镇党委、镇政府依托当地丰富的林地资源,积极引导群众调整种植结构,因地制宜发展林下经济,种植赤松茸、羊肚菌。2021年,该镇在张店村、林场村等地试种150余亩赤松茸、羊肚菌,喜获丰收,收益可观。

47岁的刘振红是该镇张店村人,曾在江浙一带打工。今年,他投资30余万元,建设占地30余亩的食用菌种植基地。“亩均投资1万多元,按照去年的收益,每亩收入四五万元没问题!”刘振红高兴地说,如果今年收益可观,明年将再扩大种植规模。

产业振兴是乡村振兴的基础和关键。在林下种植赤松茸、羊肚菌,只是练寺镇产业结构调整的一个缩影。去年以来,该镇围绕做大做强蔬菜产业和食用菌产业,积极引进新型高效农业产业,发展以荆芥、辣椒、茄子为主的蔬菜产业,以羊肚菌、赤松茸为主的高效特色食用菌产业,着力打造“一镇一特”“一村一品”,为乡村产业兴旺和群众增收打下坚实基础。

下好防范“先手棋” 筑牢禁烧“防火墙”

本报讯(记者 金月全 通讯员 少华 嘉欣)为切实做好“三秋”秸秆禁烧工作,江村镇多措并举,为“三秋”生产保驾护航。

禁烧的浓厚氛围,使农民从思想上自觉抵制秸秆燃烧的行为,做到秸秆禁烧入脑入心。

该镇召开“三秋”生产暨秸秆禁烧工作部署会,镇机关全体干部职工、各村党支部书记、各村驻村第一书记参会。对该项工作进行安排部署,细化责任分工,明确镇村干部要分包地块到位,盯牢敏感地带、关键路段,筑牢禁烧防线。

防范手段多。禁烧人员每天不定时到田间地头进行巡逻,防范秸秆焚烧现象发生,同时安排专人紧盯“蓝天卫士”,采取“人防+技防”的形式,利用高科技手段助力秸秆禁烧。

宣传氛围浓。扎实做好横幅挂起来、标语贴起来、喇叭响起来、微信群动起来,全方位、全覆盖、立体化宣传,营造“不敢烧、不能烧、不想烧”的浓厚氛围。

督促检查严。成立督导专班和应急巡逻队伍,对辖区内垃圾秸秆焚烧行为进行巡查,增加巡逻频次,重点盯防,确保出现火情早发现、早汇报、早出动、早扑救,实现“不点一把火,不冒一股烟”的目标。

聚焦“五抓五促” 争创“五星”支部

本报讯(记者 金月全 通讯员 于晨辉)为深入贯彻落实“五星”支部创建工作要求,维护辖区社会稳定,扶沟县崔桥镇在矛盾调解、普法宣传、平安建设等方面谋划新路径,展现新作为,以“五抓五促”推动“五星”支部创建工作不断走深走实。

抓普法宣传促意识提升。深入全镇34个行政村、13所学校,将普法宣传与群众性文体娱乐活动、便民服务活动结合起来,向群众宣传禁毒铲毒、养老诈骗、电信诈骗、扫黑除恶等方面的法律法规,引导群众自觉学法、守法和用法,为基层治理营造浓厚的法治氛围。

坚持网格每日一排查、村每周一研判、镇级每月一例会,动态掌握全镇34个村矛盾纠纷情况,确保矛盾纠纷早发现、早干预、早调处。

抓安全生产促稳定发展。持续在全镇开展线路安全、消防器材设备维护、食品安全等安全隐患排查工作,紧盯抓牢商铺、燃气、消防、加油站等7个重点安全生产领域常态化安全检查。目前,已检查商铺200余家,发现风险隐患23余处,限期整改6条,查封3家。

五星支部 创建在基层

抓网格管理促工作落实。坚持党建引领,大力夯实网格管理工作基础。

下一步,崔桥镇将进一步扩大宣传广度、加大工作力度、提高群众满意度,持续营造良好的法治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

树牢“项目为王”理念 夯实经济发展基础



近年来,扶沟县锚定“两个确保”,围绕“十大战略”,树牢“项目为王”理念,以“三个一批”活动和“能力作风建设年”活动为抓手,全力以赴抓项目建设,以项目建设的快速推进,实现有效投资不断扩大、经济发展持续稳定。

记者 金月全 通讯员 宋福星 摄